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O Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συμμετείχε στην
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Αποδήμων Ρώσων
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Την 1 Δεκεμβρίου του 2009, στην Αίθουσα με στήλες της Βουλής των Ενώσεων της Μόσχας
άρχισαν οι εργασίες του Γ΄ Παγκοσμίου Συνεδρίου Αποδήμων Ρώσων.

Τα μέλη του Προεδρείου του φόρουμ ήταν ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Ομοσπονδίας της
Ομοσπονδιακής Συνέλευσης της Ρωσίας κ. Σ. Μιρόνωφ, ο Γραμματέας του Συμβουλίου της
Ασφάλειας της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Ν. Πάτρουσεφ, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Ταταρστάν
(Ρωσική Ομοσπονδία) κ. Μ. Σαϊμίγιεφ, ο Υφυπουργός Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας και
Αναπληρωτής Πρόεδρος της Κρατικής Επιτροπής επί των υποθέσεων Αποδήμων Ρώσων κ. Γ.
Καράσιν, ο Δήμαρχος της Μόσχας κ. Γ. Λουζκόφ, ο Πρόεδρος του Παγκοσμίου Συντονιστικού
Συμβουλίου Αποδήμων Ρώσων κ. Α. Λομπάνοφ (Καζαχστάν), ο Πρόεδρος του Ευαγούς Ιδρύματος
του Αγίου Βλαδιμήρου κ. Σ. Αιπιφάντσεφ; (Κιργισία), ο Ευρωβουλευτής κ. Τ. Ζντανόκ (Λετονία) κ.α.

Τους συνέδρους καλωσόρισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.
Επίσης, αναγνώσθηκαν χαιρετιστήρια μηνύματα του Προέδρου της Κυβέρνησης της Ρωσικής
Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν και του Προέδρου του Κρατικού Κοινοβουλίου της Ομοσπονδιακής
Συνέλευσης της Ρωσίας κ. Μ. Γκρυζλόφ.

«Η υποστήριξη των Αποδήμων Ρώσων και η συμβολή στην υλοποίηση των σημαντικών σχεδίων
στους τομείς διαφωτισμού, πολιτισμού, παιδείας και κοινωνικής πρόνοιας συγκαταλέγονται
δικαίως στις προτεραιότητες της κρατικής πολιτικής της Ρωσίας», αναφέρεται ιδιαιτέρως στο
μήνυμα του κ. Πούτιν. Σύμφωνα με την πεποίθηση του Πρωθυπουργού της Ρωσίας, αυτό το
Συνέδριο, που το χαρακτηρίζει πνεύμα αλληλοκατανόησης και συνεργασίας, και το οποίο θα είναι
πλήρες από καρποφόρες και εποικοδομητικές συζητήσεις, θα έχει ευρεία κοινωνική απήχηση, θα
συνεισφέρει στην αντιμετώπιση των σκοπών διαφύλαξης του πλουσιότατου πολιτισμού της
πατρίδας μας, της ρωσικής γλώσσας, όπως επίσης και στην ενίσχυση του κοινού πληροφοριακού
χώρου και στην ανάπτυξη της πλήρους συνεργασίας μεταξύ των Αποδήμων Ρώσων και της
ιστορικής τους Πατρίδας».

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίας της Ολομέλειας του Συνεδρίου στη Βουλή των Ενώσεων έφτασε ο



Πρόεδρος της Ρωσίας κ. Δ. Μεντβέντεφ, ο οποίος μίλησε ενώπιων των συνέδρων.

«Η Ρωσία προσπαθεί να μη λησμονεί τους ομογενείς. Βεβαίως, είναι ένα μεγάλο έργο. Έχει
παρέλθει εκείνη η εποχή, κατά την οποία όσοι βρέθηκαν εκτός Πατρίδας τους, και πολλές φορές
αυτό δεν ωφελείτο σε δικό τους σφάλμα και ακόμα χωρίς να το θελήσουν οι ίδιοι, απλά
διαγράφηκαν από τη ζωή της χώρας μας», τόνισε ο Δ. Μεντβέντεφ, και συνέχισε ότι «η υποστήριξη
των ομογενών είναι μια από τις σπουδαιότερες κατευθύνσεις στην ανάπτυξη του Κράτους μας,
είναι εκείνη η προτεραιότητα η οποία, επιπλέον, κατοχυρώθηκε και στο Δόγμα της εξωτερικής
πολιτικής, το οποίο ενεκρίθη από τον Πρόεδρο». Επίσης αναφέρθηκε και στα πρακτικά μέσα για την
υποστήριξη των Αποδήμων Ρώσων, τα οποία υλοποιούνται σήμερα.

Στο Συνέδριο συμμετέχουν περισσότεροι από 500 επικεφαλής και δραστήρια μέλη των κοινωνικών
οργανώσεων της Ρωσικής Διασποράς από 88 χώρες εξωτερικού, μέλη του Συντονιστικού
Συμβουλίου Αποδήμων Ρώσων, συνεργάτες του Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσίας, επικεφαλής
των ομοσπονδιακών και περιφερειακών οργάνων της εξουσίας της Ρωσίας, βουλευτές του Ρωσικού
Κοινοβουλίου, αντιπρόσωποι των κοινωνικών οργανώσεων, αρκετοί κληρικοί του Πατριαρχείου
Μόσχας και Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας, εκπρόσωποι των παραδοσιακών θρησκειών της Ρωσίας
και πολιτισμού.

Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία εκπροσωπείται στο φόρουμ από τον Πρόεδρο του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιεπίσκοπο Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνα, τον Αρχιεπίσκοπο Βερολίνου και Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκο, τον
Επίσκοπο Μπακού και Κασπίας Αλέξανδρο, το Γραμματέα επί των εξωτερικών ιδρυμάτων του
Πατριαρχείου Μόσχας Επίσκοπο Εγκόργιεφσκ Μάρκο, τον Επίσκοπο Νάρβας Λάζαρο, τους
Αναπληρωτές Προέδρους του ΤΕΕΣ ιερομόναχο Φίλιππο και πρωθιερέα Νικόλαο Μπαλασώφ κ.α.

Τα θέματα προς συζήτηση από τους συνέδρους είναι: ο συντονισμός της δράσεων των οργανισμών
των Αποδήμων Ρώσων και η σύναψη των πιο στενών σχέσεων μεταξύ τους, η διατήρηση και η
διεύρυνση του ρωσόφωνου χώρου, η διάδοση της ρωσική γλώσσας και του πολιτισμού.

Επίσης, θα εξετασθούν ζητήματα τα οποία αντιμετωπίζουν οι Απόδημοι Ρώσοι στις χώρες της
διαμονής τους και οι τρόπου επιλύσεως αυτών. Στα πλαίσια του Συνεδρίου θα γίνει η συζήτηση
αναφορικά με τη σύγχρονη ιστορία και τις προσπάθειες παραποίησης αυτής εις βάρος της διεθνούς
εικόνας της Ρωσίας.

Αύριο στις 2 Δεκεμβρίου, το Συνέδριο θα συνεχίσει τις εργασίες του και θα συγκροτηθούν 12
Επιτροπές που θα ασχολούνται με διάφορα θέματα. Ιδιαίτερα, στο ξενοδοχείο «Δανίλοφσκαγια»
της Μόσχας θα φιλοξενείται η συνεδρίαση της Επιτροπής «Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και οι



άλλες παραδοσιακές ομολογίες στην εμπέδωση του ενιαίου πνευματικού χώρου του ρωσικού
κόσμου».

Να αναφερθεί, ότι το Πρώτο Παγκόσμιο Συνέδριο Αποδήμων Ρώσων πραγματοποιήθηκε το 2001
στη Μόσχα, ενώ το Δεύτερο στην Αγία Πετρούπολη το 2006. Το Συντονιστικό Συμβούλιο των
Αποδήμων Ρώσων συστάθηκε το 2007.

Τέλος, σήμερα, εκτός Ρωσίας διαμένουν περίπου 30 εκατομμύρια ομογενείς, 2/3 εκ των οποίων στο
έδαφος των πρώην Δημοκρατιών της Σοβιετικής Ένωσης.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58093/
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